

省交管局曝光四月份严重交通违法案例

河北法制报讯 (于世强)4月29日,省公安厅交通管理局曝光一批近期查获的严重交通违法行为。交警提醒广大群众,公安交警部门将加大严重交通违法查处力度,请守法出行,杜绝侥幸心理,主动防范交通事故。

◆酒驾被查想让健力宝“背锅”

4月6日23时许,省高速交警七里河大队民警在对一辆轿车检查时,驾驶该车的男子拿起饮料就喝,眼神躲闪,这一举动引起民警的怀疑。随即,民警对其进行呼气式酒精检测,发现其涉嫌酒后驾驶。男子一脸无辜,称自己没有喝酒,喝的健力宝。驾驶人始终不承认自己饮酒,民警让其喝口水漱口,再对其进行检测,测试仪再次报警。在证据面前,男子不得不承认自己饮酒驾车的事实:当天中午喝了三瓶啤酒,觉得自己到晚上没事儿,就开车上高速了。经检测,驾驶人车内酒精含量为 $334.95\text{ mg}/100\text{ml}$,达到并远超了醉酒驾驶的标准。根据相关法律规定,驾驶人被处以吊销驾驶证,5年内不得重新取得的处罚,其还将面临刑事处罚。

◆醉到掉进水沟里还能睡

4月17日晚,曲阳公安交警大队民警巡逻中,发现一辆越野车车身倾斜停在路边,半个车身已经陷到了路边的排水沟内,情况非常危险。民警立即上前查看情况,发现一男子坐在驾驶位紧闭双眼,遂立即拍打玻璃大声呼唤,该男子才勉强睁开双眼打开了车门。车门打开

成安警方破获一废旧手机回收门店被盗案

追回被盗手机761部

河北法制报讯 (贾建军)近日,成安县公安局缜密侦查,继续作战,破获一起废旧手机回收门店被盗案件,追回被盗旧手机761部,涉案价值7万余元。

4月16日早晨,成安县公安局接到辖区群众任某某报警,称自己经营的位于道东堡村西的废旧手机回收门店夜里被盗,丢弃旧手机761部,价值约7万元。

接警后,刑侦一中队联合刑侦技术中队、情报中队、道东堡派出所立即赶赴现场。经调查,店铺卷帘门锁芯被破坏,嫌疑人由此进入店内偷走了分装好的2大袋旧手机。随后,民警对被破坏的锁芯,案发后现场柜台、地面仔细勘查,提取到了重要痕迹物证。随后,办案民警通过调取视频

发现,4月16日凌晨2时20分,一名可疑男子驾驶一辆五菱面包车停在店铺正门口,下车后利用随身携带的工具破坏掉卷帘门的锁芯后潜入店内实施盗窃,将两大袋手机分6次装入面包车后逃离。办案民警经过大量走访调查、摸排线索,并结合现场遗留的痕迹物证,最终锁定曾在该店打过工的从台区姚寨乡张某某有重大作案

斩断“全链条”直捣“黑灰产” ——迁安警方破获重大电信网络诈骗案件写真

□ 刘文利

“别动,警察!”看着从天而降的民警,正在湖北武汉、浙江宁波、广东汕头等地实施电信网络诈骗犯罪活动的犯罪嫌疑人做梦也没想到,他们竟然会栽在千里之外的唐山奔而来而来的迁安警方手中。4月22日,由迁安市公安局组成的抓捕组在湖北武汉、浙江宁波、广东汕头等地同时行动,成功打掉多个电诈犯罪窝点,抓获十余名犯罪嫌疑人,查扣一批作案物品和赃款。至此,这起重大电信网络诈骗案件初战告捷。

案发 被害人网上投资被骗200余万元

“我在网上被人以投资理财为名诈骗钱财200余万元,你们一定要帮帮我……”3月19日,迁安市公安局刑侦大队反诈中心接群众杨某报案称:2月24日至3月3日期间,其在网上被人以利用商业投资APP投资赚钱为由,诈骗现金265万元。

案发后,迁安市公安局启动重大电诈案件侦查机制,在集反诈中心优势警力、资源展开研判侦查的同时,还向唐山市公安局刑警支队、公安部有关业务部门请求支持,深度分析取证。

迁安市公安局迅速抽调精干警力成立专案组,在上级公安机关的指导下,在该市副市长、市公安局局长贾胜林,政委毕玉璇的直接指挥下,专案组民警穷尽措施和力量向上游深挖,不断梳理涉案信息流和资金流去向,从中发现重要账户信息及可疑人员,决心严厉打击犯罪、清除社会危害,实现打击治理的倍增效应。



图为4月22日,迁安警方在武汉市汉阳区一虚拟平台电诈犯罪窝点抓获7名涉案人员,查扣电脑、手机、银行卡、服务器等全部作案工具。(迁安市公安局提供)

较量 抽丝剥茧挖出一个电诈“毒瘤”

在侦破工作中,专案组民警昼夜奋战,通过对交易数据的分析比对,在海量的涉电诈数据中进行分类梳理,成功发现了一个“全链条”式电信网络诈骗犯罪组织。随后,民警以此为重点继续深入侦查,逐步掌握了该犯罪组织的人员构成、分工情况及犯罪嫌疑人的详细信息,为固定证据和收网抓捕打下了坚实基础。

工作取得重大突破后,迁安市公安局第一时间召开专案推进会,研究部署落地侦查抓捕方案,决定从全局范围内抽调警力成立多个抓捕小组,分赴广东、福建等地对电诈上游涉案人员及涉“两卡”关联人员同步收网。在唐山市公安局有关部门的支持

和当地警方的密切配合下,抓捕小组于4月16日、18日、19日连续展开收网行动,在福建省宁德市屏南县抓获为境外电诈窝点做话务员的张某杰(男,32岁),以及在话务组担任组长的薛某海(男,31岁,二人均系福建省宁德市屏南县人,到案前已做好准备再次赴柬埔寨作案),在福建漳州诏安县抓获涉案“两卡”犯罪嫌疑人沈某洁(男,42岁,福建省漳州市诏安县人),第一轮集中收网行动圆满成功。

深挖 将“全链条”式犯罪集团一网打尽

嫌疑人到案后,抓捕组就地审查、扩线深挖,又发现新的涉案线索。根据线索,民警通过对目标嫌疑人张某(男,26岁,福建省宁德市屏南县人)开展秘密侦查,发现

他的驾驶证到今年6月份才满实习期,喝了酒还处于兴奋中的刘某,听到还差两月就可以过实习期了,现在驾驶证却要被注销,立即大呼后悔,并说:“我成了最糗新郎!”原来,第二天是他结婚的日子,当天晚上和朋友们相约出来提前庆贺一下,高兴之余经不住劝就喝了不少酒,随后开车出来兜风,不料刚走到路口就被查到。因实习期酒驾违法行为,他被处以1000元罚款、驾驶证记12分,并暂扣6个月的处罚。

◆座位不够 马扎来凑

4月16日16时10分许,保定市公安交警支队望都大队民警在一村路段巡逻时,发现一辆客车内人头攒动,疑似超员,于是立即将该车拦停。经核查,该客车核载7人,实载15人,超员114%!且该车拉的全是身着校服的学生,去参加一个活动。该客车内座位明显不够,几个小马扎挤在车厢中充当“座位”。交管部门对司机作出罚款和驾驶证记分的处罚。

◆大客车超员 89.7%

4月5日14时18分许,秦皇岛市交警支队五大队接到群众举报,一辆由乐亭开往秦皇岛的大客车存在超员违法行为。交警大队迅速抽调附近执勤民警到车辆可能通过的路段进行巡查,同时派出无人机立即升空,沿路查找该车。6分钟后,无人机锁定了超员车,民警根据定位将该车辆截停。经过核查,该车核载39人,实际载客74人,超员达89.7%。交管部门将该车扣留,调配两辆客运车辆安全转运乘客。同时,交管部门对驾驶人超员行为进行了处罚,并通报了所属企业和运输部门。

被指控以打人砸车等非法手段索要债务

鹿泉法院开庭审理李某等7被告人涉黑案

河北法制报讯 (记者 鲍娜军 通讯员 杨文志 郑洁)4月21日至22日,石家庄市鹿泉区人民法院依法公开开庭审理李某等7名被告人涉黑案。

1354450元。

该组织实施的系列违法犯罪活动,对元氏县二手车交易市场经营秩序和生产经营活动造成极大破坏,给多名被害人财产、身心健康造成伤害,在全国多地造成重大且恶劣的社会影响。

公诉机关认为,被告人李某等人组织、领导、参加黑社会性质组织,以暴力或软暴力等手段,有组织地进行违法犯罪活动,严重破坏经济、社会生活秩序,涉嫌以组织、领导、参加黑社会性质组织罪和寻衅滋事罪、敲诈勒索罪,应分别追究其刑事责任。

另有五名被告人,各自伙同该黑社会性质组织成员,涉嫌实施寻衅滋事或敲诈勒索犯罪活动,被一并当庭受审。

鉴于案情重大复杂,该案将择期宣判。

为节省运输费 私家车变货车 秦皇岛交警查处一起客货混装违法行为

河北法制报讯 (记者 刘波)客货混装存在重大交通安全隐患,但是有些人为了眼前利益仍铤而走险。4月26日,秦皇岛公安交警支队二大队民警就查获了一辆客货混装的私家车。

当日10时许,该大队民警在秦皇岛市燕山大街巡逻时,发现一辆小型面包车满载货物,民警立刻上前将其截停。

打开车门后,民警发现狭窄的空间内竟装载了8张床垫和3根钢管,由于钢管长度超过车内长度,部分钢管只能穿过车窗,裸露在外,

且货物完全阻碍了驾驶员观察右侧后视镜的视野,存在严重安全隐患。民警在检查时还发现,驾驶员为将货物全部塞进车内,故意放倒右侧和后面车座位,且货物没有采取任何捆绑措施,紧急制动时极易使货物撞击前挡风玻璃发生交通事故。

民警对驾驶员进行严厉的批评教育,责令立刻对货物进行卸载转运。民警依据相关法律法规,对驾驶员驾驶公路客运车辆以外的载客汽车违反规定载货的违法行为处以200元罚款。

无证醉驾还敢上路 大胆驾驶人被交警查获

河北法制报讯 (记者 吴艳丽)无证驾驶已属严重交通违法行为,谁知胆大男子不仅无证上路还涉嫌醉酒驾驶。近日,唐山交警九大队就在治理酒驾违法时,查获这样一名胆大驾驶人。

4月27日20时许,九大队民警在辖区平安路附近开展酒驾违法行为专项整治行动,一辆小型车辆驾驶人在看到前方路口有交警拦截时,立即减速,并试图靠边停车躲避民警检查。谁知其可疑形迹已经落

入民警的眼中。民警上前将车辆拦停。在车窗打开的一瞬间,民警就闻到浓烈的酒味。经检测,该驾驶人血液酒精含量为 $147\text{ mg}/100\text{ml}$,涉嫌醉驾违法行为。驾驶人陈某称,和朋友聚餐时喝了几杯白酒,没想到会碰上交警在此查处酒驾。随后120医护人员对其进行采血,做进一步检验。经进一步查询,民警发现陈某曾经在2000年就因为无证酒驾被交警查处。时隔多年,陈某依然没有吸取教训。

珠宝店内顺手牵羊 嫌疑女子被刑拘

河北法制报讯 (记者 张健)近日,石家庄市公安局长安分局缜密侦查,破获一起盗窃金饰案,并将犯罪嫌疑人成功抓获。

3月19日,某珠宝店工作人员来到该局长安街中队报警称,当日下午,一女子来店里柜台试戴金银饰品,最后用旧的金饰品换购了一个足金手链。该女子离开后,他发现柜台里少了一个足金的手链,于是来公安机关报案。

接报后,民警立即展开工作。经缜密研判分析,办案民警最终发

现了犯罪嫌疑人高某某的落脚点,并立即实施抓捕。4月24日,民警在新华区某小区内将高某某抓获,并在其家中查获被盗物品。

经审讯,高某某对其3月19日中午,在某珠宝店柜台选购足金首饰时,让售货员将一条价值3000余元的千足金手链系在自己左手腕上试戴,后趁售货员疏忽将该手链藏于手腕处并带走的不法事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人高某某已被依法刑事拘留,案件正在进一步办理中。

侦破纪实